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© manera sinusoidal, es decir y(t) = y, sin(wt). Debemos insistir que el movimiento del carro

pequeno es relativo al carro grande. De este modo el origen 0" de la coordenada y(t) se
encuentra fijo al carro grande.

El punto de partida entonces es escribir la ecuacion de Newton para el centro de masa del

sistema: 5 ( )
d M-r4+m-(x+y
M4+m)-—| ——— ) = —ka — ba. 13

( )dt2 ( M+m (13)
Es importante notar que en este modelo el roce viscoso solo actita sobre la masa M, y no
sobre la masa pequena m. Con un poco de dlgebra se obtiene

™

A (14)

P
r+ —r+ Wol =
T

donde ahora 7 = (M +m)/b y w? = k/(M + m). Suponemos ahora que el carro pequeiio

tiene algin tipo de motor que permite asegurar que y(t) =y, sin(wt) para todo ¢, entonces
i = —yow? sin(wt). Con esto, la ecuacién de Newton resul
1

que bdsicamente igual a la ecuacién (6) salvo qie Ta constante que va delante de sin(wt),
llamada F,, ya no es independiente de w. La solucién analitica (7) no cambia, silo debe
cambiarse F,/M por myqw? /(M +m). De ignal manera, la amplitud de la solucién estacio-
naria, B(w) cambia s6lo en el reemplazo F,/M — mygw?/(M +m), es decir si cambia como
funcién de w. Explicitimante tenemos

-

7
myow? /(M 4 m)

- B= el i T (16)
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B ij = —yow?sin(wt). Con esto, la ecuacién de Newton resulta
(-]
1 5 myow?
I+ —r+wic = sin(wt), 15
T e M +m wt) (13)

que bésicamente igual a la ecuacién (6) salvo que la constante que va delante de sin(wt),
llamada F,, ya no es independiente de w. La solucién analitica (7) no cambia, sélo debe
cambiarse F,/M por myow?/(M +m). De igual manera, la amplitud de la solucién estacio-
naria B(w) cambia sélo en el reemplazo F,/M — my,w?/(M +m), es decir si cambia como
funcion de w. Explicitimante tenemos

1 N 1
/(M +m) RRI KXV Nh VY

(1)
(@3 =+ (2)”
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Figura 5: Esquema de un oscilador amortiguado compuesto por un resorte, una masa y algiin
@ tipo de roce. El forzaje externo sobre la masa M se obtiene por un movimiento oscilatorio
impuesto a la masa m, es decir con y(t) = y, sin(wt).
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